
 

 

     

Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Θέμα: «Παράνομες απολύσεις στα Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛ.ΤΑ.)» 

Στις 24 Φεβρουαρίου 2021, η Διοίκηση των Ελληνικών Ταχυδρομείων 

(ΕΛ.ΤΑ.) ανακοίνωσε ότι ολοκληρώθηκε το Πρόγραμμα Εθελουσίας Εξόδου, 

για το οποίο οι δηλώσεις συμμετοχής είχαν ξεκινήσει από την 1η 

Φεβρουαρίου. Όπως ανέφερε το δελτίο τύπου της Διοίκησης των ΕΛ.ΤΑ.: «Οι 

αιτήσεις συμμετοχής έφτασαν τις 1.968, καλύπτοντας το στόχο που είχε τεθεί 

στο πρόγραμμα του εταιρικού μετασχηματισμού της εταιρείας». 

Οι αιτούντες εργαζόμενοι βασίστηκαν στη διαβεβαίωση ότι επρόκειτο για 

«απλή αίτηση συμμετοχής» και η διαδικασία δε θα ολοκληρωνόταν, αν δεν 

υπογραφόταν το ιδιωτικό συμφωνητικό της εθελουσίας εξόδου. Με αυτό το 

γνώμονα, σε δεύτερο χρόνο, αρκετοί από τους εν λόγω 1.968 εργαζόμενους 

ανακάλεσαν την αρχική απόφασή τους να αποχωρήσουν από τις θέσεις τους 

και απέσυραν το ενδιαφέρον τους. 

Ωστόσο, η Διοίκηση των ΕΛ.ΤΑ. αρνήθηκε να απαντήσει στα αιτήματα 

ανάκλησης και οι 1.968 εργαζόμενοι ειδοποιήθηκαν συλλήβδην στις 7 Ιουλίου 

ότι οι αιτήσεις τους έγιναν «δεκτές». Ενάντια στη συγκεκριμένη αθέμιτη και 

παράνομη τακτική, ορισμένοι εκ των θιγόμενων εργαζόμενων συνέχισαν να 

εργάζονται, αρνούμενοι να υπογράψουν τα συμφωνητικά απόλυσης. Όμως, η 

διαδικασία προχώρησε κανονικά και μάλιστα, τους καταβλήθηκε και η 

προβλεπόμενη αποζημίωση. 

Επειδή παρατηρείται ευλόγως σωρεία δικαστικών προσφυγών από τους εν 

λόγω εργαζόμενους του ΕΛ.ΤΑ. και υφίσταται ορατό το ενδεχόμενο 

δημιουργίας προβλημάτων στη λειτουργία της εταιρείας. 
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Επειδή, παρατηρείται διάσταση μεταξύ του αριθμού των απασχολούμενων 

στα ΕΛ.ΤΑ. και του αντίστοιχου αριθμού των οργανικών θέσεων, με 

αποτέλεσμα την ύπαρξη σημαντικών κενών στο οργανόγραμμα της εταιρείας, 

στοιχείο που προσφέρει ευελιξία στη διατήρηση των ως άνω περιγραφόμενων 

θέσεων εργασίας. 

Επειδή, με βάση τα ανωτέρω, θίγεται στον πυρήνα του το κοινό περί δικαίου 

αίσθημα και οδηγείται πλέον σε «αναγκαστική απόλυση» μεγάλος αριθμός 

εργαζομένων των ΕΛ.ΤΑ.. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους οδηγήθηκαν στην απόλυση οι εργαζόμενοι, οι 

οποίοι εν τέλει δήλωσαν ότι δεν επιθυμούν να αποχωρήσουν από τις 

θέσεις τους στα Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛ.ΤΑ.); 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου να 

διορθωθούν οι διαπιστωμένες αστοχίες στη διαδικασία εκτέλεσης του 

προγράμματος εθελουσίας εξόδου και ως εκ τούτου, να ανακληθούν οι 

παράνομες απολύσεις εργαζομένων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




